

Городская творческая группа музыкальных руководителей ДОУ города Смоленска «Гражданско-патриотическое воспитание в музыкальной деятельности ДОО» на 2022- 2023 учебный год



Аннотация

Основы патриотических чувств должны быть заложены в каждом человеке с детских лет.

Социальное развитие – процесс освоения ребенком общественно-исторического опыта общения, взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Ведущее место в социальном развитии ребенка занимает познание, присвоение нравственных общечеловеческих ценностей культуры своего народа.

Патриотизм – это проявление любви не только к сильной и красивой, великой и могучей стране, а также к стране, которая переживает не лучшие времена: бедность, непонимание, раздор, или военные конфликты.

«Ребенку нечего отрицать, ему нужна положительная пища, кормить его ненавистью, отчаянием и презрением может только человек, не понимающий потребностей детства» К.Д. Ушинский.

Задачи патриотического воспитания решаются в рамках образовательной области «Социальное развитие»:

Воспитание у детей любви и привязанности к своей семье, родному дому, детскому саду, родному городу.

Формирование бережного отношения к природе и всему живому. Развитие интереса к традициям, промыслам, декоративно-прикладному искусству народов России.

Расширение представлений о стране, воспитание уважения и гордости за свою страну – Россию, столицу нашей Родины – Москву. Воспитание уважения к защитникам Родины, их подвигам во имя России. Формирование уважения к культуре других народов, толерантности, терпимости, доброжелательного отношения к ним.

Показ детям зависимости между деятельностью одного человека и жизнью всех людей.

Введение

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность. Сегодня система наставничества в ДОУ заслуживает пристального внимания, в ней отражена жизненная необходимость молодого специалиста получить поддержку опытного педагога, который может предложить, как практическую, так и теоретическую помощь в организации образовательной деятельности, может оказать помощь молодому специалисту в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности «музыкальный руководитель», выработке умения применять теоретические знания в конкретной практической работе, а также приобретения практического опыта и дальнейшее освоение разнообразных современных технологий обучения музыкального воспитания. 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

Цели и задачи

Цель

деятельности ГТГ организация методической поддержки, повышение профессиональной компетентности музыкальных руководителей по реализации комплексного подхода, обеспечивающего гражданско-патриотическое воспитание в музыкальной деятельности ДОО.

Задачи:

- способствовать освоению инновационных образовательных технологий и методов педагогической деятельности в работе с детьми дошкольного возраста по гражданско-патриотическому воспитанию в музыкальной деятельности
- вводить новые формы взаимодействия педагогов дошкольного образования с целью развития их творческого потенциала и профессиональной компетентности.
- транслировать и распространять инновационный педагогический опыт работы.

Результаты и достижения

1. Проведение Фестиваля детского танца «Пробуждение талантов – 2022. Как прекрасен этот мир». Сроки фестиваляс 1 октября по 30 октября 2022 года
2. Проведение городского фестиваля детского творчества «Играй, оркестр!» (2022) Сроки фестиваля с 1 ноября по 30 ноября 2022 года
3. Проведение Детского фестиваля народной песни «Смоленские Жаворонки-2023 Ярмарка». Сроки фестиваляс 1 февраля по 15 марта 2023 года
4. Проведение конкурса методических разработок по по гражданско-патриотическому воспитанию дошкольников.
5. Создание методического сборника по итогам работы городской творческой группы музыкальных руководителей ДОУ по теме: « «Создание целостного интегрированного педагогического пространства по гражданско-патриотическому воспитанию в музыкальной деятельности ДОО»

6. Представление опыта работы:
«Ознакомление с родным городом, его историей и культурой, как средство патриотического воспитания старших дошкольников», Новосельцева Татьяна Алексеевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад № 48 «Совушка»;
«Проведение в ДОО развлечений и досугов, посвящённых государственным праздникам и символам.», Лексина Татьяна Николаевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад № 7»
«Педагогический проект как форма патриотического воспитания дошкольников» Владимирова Оксана Владимировна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад № 44 «Красная Шапочка»;



Формирование семейных традиций как средство духовно-нравственного воспитания дошкольников»

Чувство Родины начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это чувство начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления ещё не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности будущего патриота.

Дошкольный возраст – основа общего развития ребенка, стартовый период всех высоких человеческих начал. Ведь с воспитания чувства привязанности к родному дому, семье, детскому саду, родной улице, начинается формирование того фундамента, на котором будет вырастать более сложное образование – чувство любви к своему Отечеству.



Есть много способов и средств знакомства ребенка с культурным и историческим наследием родного края. Одним из них стал проект воспитательной направленности на основе технологии сотрудничества в системе «педагог — ребенок — родитель» для детей старшего дошкольного возраста с ОВЗ «Узнаем наш город вместе». Проект направлен на приобщение детей и взрослых к истории и культурным традициям Смоленщины, воспитание чувства любви к Родине. Новизна проекта «Узнаем наш город вместе» в формировании нового типа взаимодействия детского образовательного учреждения и семьи на основе технологии сотрудничества в системе «педагог — ребенок — родитель», построенного на организации и проведении совместных - педагога, родителей и детей - экскурсий.

Поход ребенка в музей или театр вместе с семьей – это встреча с неведомой для них историей города, для родителей – это необычные мероприятия вне детского сада, возможность понаблюдать за своим ребенком со стороны, разделить общие переживаемые эмоции, для педагога - это способ корректно влиять на воспитательную позицию семьи.



Совместные экскурсии педагога, родителей и детей, способствуют сплочению семьи, сплочению коллектива взрослых и ребят.



Заключение

Привлекать к участию в Фестивалях «Смоленские жаворонки», « Пробуждение талантов», «Играй, оркестр» новые коллективы ДОУ города. Применять творческий и дидактический материал для работы с детьми по патриотическому воспитанию дошкольников с опорой на воспитание у детей любви и привязанности к своей семье, родному дому, детскому саду, родному городу, уважение к защитникам Родины, их подвигам во имя России. Продолжать работу по развитию интереса к традициям, промыслам, декоративно-прикладному искусству народов России, расширению представлений о стране, воспитание уважения и гордости за свою страну – Россию.

Контакты

Момсякова Жанна Валерьевна, музыкальный руководитель СОГБДОУ «Центр диагностики и консультирования»
Руководитель ГТГ музыкальных руководителей ДОУ г. Смоленска
Телефон: 8-960- 586-50-06, mail: momusc@mail.ru